



ΕΧΕΙΣ ΠΟΛΛΑ ΠΑΙΔΙΑ; «ΣΤΗΝ ΠΥΡΑ!»

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΣΥΜΕΩΝΙΔΗ

Η απογραφή του 2011 έδειξε ότι οι Έλληνες είμαστε 10.787.690, δηλαδή λιγότεροι κατά περίπου 200.000 σε σύγκριση με το 2001. Τι κάνει η ελληνική Πολιτεία για να αντιμετωπίσει το διογκούμενο δημογραφικό πρόβλημα; Πράττει ό,τι μπορεί για να πλήξει όσους προσπαθούν να το... λύσουν, ήτοι τους πολύτεκνους! Από το νέο φορολογικό νόμο μέχρι την κατάργηση των μεταγραφών από πανεπιστήμιο σε πανεπιστήμιο, γίνεται φανερό ότι πλέον όχι μόνο δεν δίνονται κίνητρα για την απόκτηση παιδιών, αλλά συμβαίνει, μάλιστα, το ακριβώς αντίθετο. Οι καταγεγραμμένοι θάνατοι είναι, άλλωστε, διπλάσιοι από τις καταγεγραμμένες γεννήσεις σε κάθε περιφέρεια της Ελλάδας. Και, από την άλλη, οι κίνδυνοι αυξάνονται, αν λάβουμε υπόψη πως γειτονικοί μας λαοί παρουσιάζουν δημογραφική υγεία...

Το εν εξελίξει έγκλημα καταγράφεται στο νέο φορολογικό πακέτο, με βάση το οποίο οι πολύτεκνοι θα κληθούν να πληρώσουν περισσότερα για τα εισοδήματα του 2012 σε σύγκριση με τα αντίστοιχα του 2011. Το σχετικό επίδομα των 44 «ολόκληρων» ευρώ, για παράδειγμα, για κάθε παιδί –το οποίο είχε δοθεί για πρώτη φορά στις αρχές της δεκαετίας του 1990– μειώνεται στα 40 ευρώ και ενσωματώνεται στο φορολογητέο εισόδημα, με εισοδηματικό κριτήριο τα 45.000 ευρώ. Η καταβολή του, εξάλλου, θα γίνεται αφού

πρώτα υποβληθεί και εκκαθαριστεί η φορολογική δήλωση, δηλαδή για το 2012... «καλό» τέλος του 2013! Το επίδομα επίσης θα δίνεται πλέον για κάθε τέκνο μέχρι την ηλικία των 18 χρόνων και όχι έως των 23, όπως συνέβαινε μέχρι πρότινος.

Την ίδια στιγμή, η ανεργία στους νέους «θερίζει»...

Καταργούν το Σύνταγμα

Το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣΤΕ) είχε απορρίψει ως αντισυνταγματική την επιβολή εισοδηματικών κριτηρίων όταν είχε προσπαθήσει να τα περάσει και η κυβέρνηση Σημίτη, με υπουργό Οικονομικών τον Γιάννο Παπαντωνίου, πριν από 15 περίπου χρόνια. Υπενθυμίζουμε επίσης πως επί Νικήτα Κακλαμάνη στο υπουργείο Υγείας είχε δοθεί εφάπαξ ενίσχυση 2.000 ευρώ για την απόκτηση τρίτου τέκνου, αλλά και αυτή καταργήθηκε.

Κι όλα αυτά μολοντί στο άρθρο 4 παράγραφος 5 του Συντάγματος αναφέρεται ότι «οι Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν

Χειρότερη η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη



Αν οι πολύτεκνοι τα βγάζουν πέρα με δυσκολία στην Αθήνα, τα πράγματα είναι πολύ χειρότερα στη Θεσσαλονίκη και γενικότερα στη Βόρεια Ελλάδα. Αρκεί να συγκρίνει κανείς τα έξοδα για θέρμανση μιας οικογένειας στη συμπρωτεύουσα αλλά και τα ποσοστά ανεργίας με αυτά της Αθήνας για να το διαπιστώσει.

Τα παραπάνω επιβεβαιώνει σε συνομιλία του με τα «Επικάαιρα» ο κ. Ερωτόκριτος Θεοδοκόατος (φωτογραφία), πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Νομού Θεσσαλονίκης «Οι Άγιοι Πάντες», που αριθμεί ως μέλη του περίπου 10.000 οικογένειες.

Αυτός ο αριθμός, όμως, βαίνει μειούμενος. Είναι χαρακτηριστικό πως το 2011 σε σύγκριση με το 2010 σημειώθηκε μείωση 20% με 25%.

Ενώ, όμως, η ποιότητα ζωής των πολυτέκνων υποβαθμίζεται λόγω των επιλογών της κεντρικής διοίκησης, ο Δήμος Θεσσαλονίκης όχι μόνο δεν υλοποιεί αντισταθμιστικές πολιτικές, στο μέτρο του εφικτού, αλλά «φρόντισε», μάλιστα, να καταργήσει και την εφάπαξ ενίσχυση με 3.000 ευρώ του τέταρτου και πλέον παιδιού, το οποίο ίσχυε παλαιότερα! «Ζούμε μια από τις χειρότερες δημογραφικές κρίσεις της ιστορίας μας, αλλά οι πολύτεκνοι περιθωριοποιούνται με νομοθετήματα εις βάρος της γέννησης παιδιών», αναφέρει με πικρία ο κ. Θεοδοκόατος.

1. ΕΧΕΙΣ ΠΟΛΛΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΗΝ ΠΥΡΑ

Μέσο: ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/12/2012

Σελίδα: 91



ΡΕΠΟΡΤΑΖ

χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους» και στο άρθρο 21 παράγραφος 2 ότι «πολύτεκνες οικογένειες, ανάπηροι πολέμου και ειρηνικής περιόδου, θύματα πολέμου, χήρες και ορφανά εκείνων που έπεσαν στον πόλεμο, καθώς και όσοι πάσχουν από ανίατη σωματική ή πνευματική νόσο έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος». Σε πιο «καθημερινά» ελληνικά, δεν είναι δυνατό κάποιος που έχει τρία, τέσσερα, πέντε ή και παραπάνω παιδιά να εξομοιώνεται με κάποιον που δεν έχει κανένα...

Μερικά παραδείγματα διασαφηνίζουν το μέγεθος της αδικίας: φορολογούμενος πατέρας τεσσάρων παιδιών με 26.000 ευρώ εισόδημα θα πληρώσει 1.220 ευρώ επιπλέον (+ 500%), ενώ με 16.000 ευρώ η αύξηση θα αγγίξει το 700%! Αν, μάλιστα, το τρίτο του παιδί είναι κάτω των 6 ετών, η απώλεια είναι πολύ μεγαλύτερη. Σημαντικό πρόβλημα δημιουργείται, εξάλλου, και με την κατάργηση του αφορολόγητου για τα παιδιά: μέχρι το 2009 ο φορολογούμενος απολάμβανε αφορολόγητο όριο 23.000 ευρώ

συν 2.000 για κάθε παιδί. Αυτό έχει μειωθεί πια στα 5.000 ευρώ και αν ανήκει στους ελεύθερους επαγγελματίες είναι μηδενικό.

Ταυτοχρόνως, καταργούνται φοροελαφρύνσεις, όπως για τους τόκους δανείων για πρώτη κατοικία και για τα δίδακτρα φροντιστηρίων, εξέλιξη που πλήττει ιδιαίτερα τους πολύτεκνους. Την ίδια ώρα, μια πολύτεκνη οικογένεια καταναλώνει περισσότερα αγαθά και υπηρεσίες, το οποίο σημαίνει πως καταβάλλει και περισσότερους έμμεσους φόρους (ΦΠΑ) συγκριτικώς με μια «συμβατική» οικογένεια...

Καταργούν και τα αυτονόητα

Στο πλαίσιο της ισοπέδωσης των πολυτεχνικών δικαιωμάτων συγκαταλέγεται και η κατάργηση των πανεπιστημιακών μεταγραφών. Πολύτεκνη οικογένεια στην οποία «έλαχε» τα παιδιά της να περάσουν σε σχολές που βρίσκονται σε διαφορετικές πόλεις καλείται να επιλέξει ποιο από αυτά θα σπουδάσει και ποιο όχι, αφού είναι πολύ δύσκολο να συντηρεί τρία ή και περισσότερα νοικοκυριά. Και να αναλογιστεί κανείς πως τα παιδιά πολυτεχνικών οικογενειών σημειώνουν διαχρονικά εξαιρετικές επιδόσεις στις Πανελληνίες Εξετάσεις...

Παράλληλα, οι πολύτεκνοι είναι υποχρεωμένοι να διαθέτουν πολυμορφικά αυτοκίνητα,

για τα οποία πληρώνουν τα υψηλότερα τέλη κυκλοφορίας, ενώ καταργήθηκε και η ευεργετική έκπτωση 50% για τη νομιμοποίηση τυχόν αυθαιρέτων τους. Από την άλλη, οι μουσουλμάνοι της Θράκης εξακολουθούν να απολαύουν έκπτωσης 80%. Επιπλέον, καταργήθηκε και η ισόβια σύνταξη των 102 ευρώ μηνιαίως στις πολύτεκνες μητέρες, την οποία λάμβαναν όταν το νεότερο παιδί τους συμπλήρωνε το 23ο έτος της ηλικίας του σε αντικατάσταση του επιδόματος...



Ο αντιπρόεδρος της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, κ. Νίκος Φωτόπουλος.

«Τα παιδιά είναι έμφυχα όντα, όχι δημόσια έργα»

Ο κ. Νίκος Φωτόπουλος, αντιπρόεδρος της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), αισθάνεται οργή για τα όσα αποφασίζονται εις βάρος εκείνων που επέλεξαν να κάνουν πολυμελείς οικογένειες και δεν διστάζει να την αποκαλύψει, μιλώντας στα «Επίκαιρα»:

«Είχαμε προτείνει στον υπουργό Οικονομικών περικοπές στα επιδόματά μας, με τις οποίες το κράτος θα εξοικονομούσε περισσότερα από 100 εκατ. ευρώ – πιο πολλά απ' όσα θα κερδίσει τώρα με τις αποφάσεις που έλαβε. Αυτοί που μας κυβερνούν, όμως, δεν ξέρουν τι σημαίνει να μεγαλώνεις πολλά παιδιά. Η Πολιτεία πρέπει να έχει συνέχεια και συνέπεια. Δεν μπορεί πρώτα να δίνει κίνητρα για την τεκνοποιία και στη συνέχεια να τινάζει στον αέρα τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς. Τα παιδιά είναι έμφυχα όντα και όχι δημόσια έργα για να μπορεί να «ανασταλεί» η ανατροφή τους»...

Ενδεικτικό της δημογραφικής κρίσης είναι και το γεγονός ότι το 2001 είχαν εγγραφεί 996 νέες οικογένειες στην ΑΣΠΕ, ενώ το 2011 μόλις 451, δηλαδή παρατηρήθηκε μείωση πάνω από το μισό μέσα σε μία δεκαετία. Ο κ. Φωτόπουλος ξεκαθαρίζει, μάλιστα, ότι δεν υπάρχει κανένας πλούσιος και διάσημος πολύτεκνος ο οποίος να έχει καταθέσει τα χαρτιά του για να λαμβάνει το σχετικό επίδομα, τουλάχιστον στην Αθήνα... ■